

# 民盟鹤岗市委联合黑龙江省鹤岗市私立育才中学： 营造良好教育生态 携手同行共谋发展

■宋志强 陆铁男

日前，由黑龙江省鹤岗市委统战部主办，民盟鹤岗市委、民盟育才中学支部承办的“同心筑梦 共庆华诞”——庆祝中华人民共和国成立75周年暨人民政协成立75周年专场文艺演出在鹤岗市私立育才中学广场举办。

正确指引下，在各自岗位中凝聚思想共识，服务中心工作，提高建言资政质量，增强社会服务实效，在新时期展现新作为、树立新形象，为鹤岗经济社会高质量发展贡献智慧和力量。他表示，面对经济社会发展的各种困难挑战，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实省委、省政府决策

鹤岗市政协副主席、民盟鹤岗市委主委罗继生表示：“我们应当以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习并贯彻落实党的二十届三中全会精神，这是我们的行动指南和精神灯塔。必须始终不渝地坚持中国共产党的领导，这是我们国家和民族发展的根本保证。他强调，民盟鹤岗市

中学成立40周年。据悉，鹤岗育才中学创始人刘子龙是黄埔军校同学会成员，曾参加过抗日和抗美援朝战争，转业后就一直在鹤岗市从事教育工作。刘子龙始终秉承爱国黄埔精神和家国情怀，把毕生精力奉献给鹤岗教育事业，致力于培养具有国际视野和社会责任感的新青年。“为党育人，为国育才”的精

办学条件，提高办学育人水平，确保在办好人民满意的教育的的同时，让学生们健康快乐成长。

私立育才中学教师团队表示，多年来，他们始终将育人为本作为教育工作的根本要求。人力资源是我国经济社会发展的第一资源，教育是开发人力资源的主要途径。要以学生为主体，以教师为主导，充分发挥学生的主动性，把促进学生健康成长作为学校一切工作的出发点和落脚点。关心每个学生，促进每个学生主动地、生动活泼地发展，尊重教育规律和学生身心发展规律，为每个学生提供适合的教育。努力培养造就数以亿计的高素质劳动者、数以千万计的专门人才和一大批拔尖创新人才。

刘思齐表示，除了积极提升软硬件实力外，学校还勇于承担社会责任，已经投入近7000万元用于资助贫困学生的学习生活。他说，育才中学多年来一直秉承关注关爱社会公益事业的办学理念，作为民盟成员，更是要履职尽责做好社会服务工作。

站在新的历史起点上，教育强国的梦想正以前所未有的力度和深度照进现实。与会民盟盟员纷纷表示，要将在教育领域参政议政的热情，转化为推动教育现代化、建设教育强国的强大动力。未来也将充分发挥出“桥头堡”作用，继续秉持

## 黑龙江鹤岗： 筑牢校园食品安全防线

10月25日，黑龙江省鹤岗市委书记王兴柱（右二）在市教育局党委书记、局长付延海（左一）陪同下到鹤岗市私立育才中学调研。王兴柱在听取了鹤岗市私立育才中学理事长刘思齐（右一）关于学校今年投资1300多万元，改善办学条件、加强学校食品安全管理，确保在办好人民满意的教育的的同时，让学生们健康快乐成长的汇报后，对育才中学花大力气改善教学环境、筑牢校园食品安全防线等工作成效给予了充分肯定。

夏巍峰摄



在文艺演出前，会场进行了“民盟鹤岗市委育才中学支部”“民盟鹤岗市委人民医院支部”授牌仪式。民盟黑龙江省委副主委兼秘书长、省政协常委李福生，鹤岗市委常委、宣传部长、统战部长兼市政协党组副书记王洋为民盟鹤岗市委育才中学支部、民盟鹤岗市委人民医院支部揭牌。这不仅是对民盟鹤岗市委育才中学支部和民盟鹤岗市委人民医院支部的认可，更是对这两个支部在推动地方民生建设、社会发展所作贡献的充分肯定。

到会祝贺的民革黑龙江省委直鹤岗支部主委李永胜表示，75年来，民革、民盟和其它各民主党派自觉接受中国共产党的领导，荣辱与共，亲如一家。民盟鹤岗市委已成为鹤岗市组织发展人数最多，社会影响力最大的民主党派之一。鹤岗市各民主党派也在中共市委统战部的

部署，紧紧围绕高质量转型目标任务，统筹发展，扎实做好各项工作，为新时代加快推动创新龙江建设增势赋能。

据悉，民盟作为以从事文化教育以及科学技术工作的高、中级知识分子为主体的参政党，教育是民盟的主界别，盟员教师、教育工作者是民盟的主力军。从民盟成立之初起，民盟先贤们就投身到教育救国的伟大探索和实践中来。如张澜兴学堂、办私塾，改革传统教育；黄炎培提出实用教育；陶行知提出“六大解放”的教育思想等。盟员教师们秉承着这样的教育思想坚守三尺讲台，甘于奉献，潜心育人，在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩，为国家培养了一批又一批人才。活动现场，由民盟育才中学支部带来的集体诗朗诵《育才风华 师恩如光》，以饱满的热情与感染力获得了在场观众的热烈掌声。

委全体盟员应做到不忘合作初心，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，这是确保党和国家事业不断前进的重要保障。”

罗继生号召大家立足新时代，展示新形象，体现新担当，实现新作为。他鼓励民盟鹤岗市委成员和社会各界人士，要积极投身于鹤岗市经济社会的高质量发展和可持续振兴中，贡献自己的智慧和力量。

罗继生说，要充分用好、用活“盟员之家”这个平台，共同弘扬民盟精神，践行民盟宗旨，凝聚智慧与力量，进一步提升鹤岗民盟基层组织活力。同时，他表示，民盟基层组织工作部署要做到统筹兼顾、重点突出，这不仅符合当前社会发展的需要，也是民盟自身发展的必然选择，更是民盟履行职能、服务社会的重要体现。他勉励民盟鹤岗市委全体盟员要将“盟员之家”与思想建设相结合，充分发挥出“桥头堡”作用；将“盟员之家”与履职尽责相结合，充分发挥出“工作合”作用；将“盟员之家”与自身建设相结合，充分发挥出“加油站”作用。

据了解，“盟员之家”是民盟思想建设和组织建设“建在基层”的创新平台，是规范盟员管理方式、做好盟员服务保障、优化基层组织建设的新的模式。

当天恰逢鹤岗市私立育才

神也在育才中学代代传承。

私立育才中学现任理事长刘思齐是黄埔军校同学会三代，也是民盟盟员。他表示，多年来，育才中学在市委、市政府的关心下，在市教育局的支持下，蓬勃发展，获得了市级“教



活动现场，黑龙江省鹤岗市私立育才中学理事长刘思齐（左）向民盟黑龙江省委副主委李福生（中），民盟鹤岗市委主委罗继生介绍学校发展情况。

研先进单位”、省级“社会力量办学先进单位”、“全国素质教育试点学校”、全国民办学校“守诚信重教学质量”双保障示范单位等多项称号，这些荣誉不仅是对学校教育质量的认可，也是对育才中学在教育领域所做努力的肯定。如今，学校的师资力量大大加强，从省内外聘请了一批知名教师，为学生们提供更优质的教育资源。同时，学校计划增添现代化教育教学和管理设施，改善

教育初心，发挥教育主界别特色优势，携手社会各界，共同推动教育现代化进程，为实现教育强国的宏伟目标而不懈奋斗。

在市委、市政府的关心下，在民盟鹤岗市委的帮助下，鹤岗市私立育才中学正迈向新的征程。未来，私立育才中学将牢记嘱托，砥砺奋进，努力培育栋梁之材，奋力书写教育强国建设，支撑引领中国式现代化的新篇章。（图片由鹤岗市私立育才中学提供）



活动当天，现场进行了“民盟鹤岗市委育才中学支部”“民盟鹤岗市委人民医院支部”授牌仪式。